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Politični pregled. 
Ministrska kriza. — čim se je izkazalo, da se nem­

ške stranke ne udeleže za dan 24. t. m. sklicane spravne 
konference, je bilo jasno, da se ne doseže izvolitev delegacije. 
V tistem trenotku je bila določena usoda Thun-Kaizlovega mi­
nistrstva. Svojo nalogo, uveljaviti nagodbo z Ogrsko, je bila 
vlada izpolnila, oziroma je bila za nje izpolnitev vse priprav­
ljeno, a ker je naletela na nepremagljivo oviro, je bila primo-
rana odstopiti. Pri vladajočih despozicijah ni čuda, da so 
višji krogi, ko je bila nagodba s pomočjo Slovanov uveljav­
ljena, sklenili, Slovanov se otresti. Izdala se je parola, da se 
mora funkcij oni ranje parlamenta doseči s tem, da se ugodi 
Wolfovim zahtevam, in da se razveljavijo jezikovne naredbe. 
Prvi je poskusil sestaviti novo ministrstvo knez Liechtenstein. 
Hotel je najprej sestaviti koalicijsko ministrstvo, v katerem bi 
bili poleg desnice zastopani tudi nemški veleposestniki. To se 
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ni posrečilo, ker so nemški veleposestniki odrekli svoje sode­
lovanje. Na to je baje hotel sestaviti desničarsko-uradniško mi­
nistrstvo, toda ker cehi na noben način niso hoteli privoliti v 
preklic jezikovnih naredb, je moral tudi to opustiti in zopet 
oditi na samotni svoj grad na Štajerskem. Zatem je nekaj 
časa straSil baron Chlumeckj po Dunaju. Priporočal je cesarju, 
naj S3 sestavi nemSkoliberalno ministrstvo, češ, to pridobi go­
tovo nemško katoliško stranko in morda tudi poljske poslance 
na svojo stran, in bo torej imelo v parlamentu veliko večino. 
Ta načrt ni prodrl. Zdaj je v osredju kombinacija, da sestavi 
bivši min predsednik Gautsch uradniško ministrstvo. Nemci 
bi bili s takim ministrstvom jako zadovoljni, ker vedo, da bi 
pripravljalo pot nemški strankarski vladi. To ministrstvo bi 
razveljavilo jezikovne naredbe in skušalo najprej dognati na-
godbo in volitev delegacije — če bi to desnica privolila. De­
snica stoji danes na stališču, da bo uradniškemu ministrstvu 
odločno nasprotovala in je strmoglavila pri prvem glasovanju. 

Shod slovanskih častnikarjev v Krakovem — V 
poljski stolnici se je te dni vršil shod slovanskih časnikarjev 
iz Cislitvanske in Hrvatske. Ogrska vlada je bila izposlovala, 
da se je Srbom in Slovakom udeležba prepovedala. Shod se 
je vzlic temu sijajno izvršil in je zbližal posamne slovanske 
časnikarje ter tako utrdil slovansko vzajemnost. Velikega prak­
tičnega pomena sta sklepa, da je ustanoviti slovansko informa­
cijsko pisarno in list v francoskem jeziku, ki naj zunanji svet 
seznanja s slovanskimi razmerami. Naj bi se ti sklepi čim 
prej izvršili. 

Shod socialnih demokratov v Brnu. — Letošnji 
shod socialne demokratične stranke se vrši v Brnu. Ta shod 
je zlasti velicega pomena, ker hočejo socialni demokratje pre-
cizovati svoj narodnostni program. Najvažnejši in nam Slo­
vencem najsimpatičnejši vseh podanih predlogov je ustanovitev 
teritorijalDo ločenih in po narodnosti urejenih skupin, torej 
federalizacija na narodni podlagi v smislu „Zjedinjeno Slovenijo" 
tirjajočega slovenskega programa. Eazprave o podanih pred­
logih so jako obširne in priznati se mora, da so marsikaterem 
oziru jako podučne. 

Ogrska. — Poslanska zbornica ogrska se je dne 28. 
t. m. sešla na novo zasedanje. Volitev delegacije se je odlo­
žila do tedaj, ko bo zagotovljeno, da tudi cislltvanski parlament 
izvoli delegacijo, pač pa se je izvolila kvotna deputacija. 
Skrajna levica je začela takoj z demonstracijami proti kroni. 
Najprej je pogrela zadevo spomenika generala Hentzia, potem 
pa sprožila predlog, naj se parlament in vlada dne 6 oktobra 
oficijelno udeležita BOobletnice, kar je bilo v Aradu ustre­
ljenih 13 ustaških madjarskih generalov. 

Srbija. — Rusko časopisje zahteva z ozirom na neza-
slišno obsodbo srbskih radikalcev, naj se Milan odstrani iz 
Srbije in piše jako ostro proti Avstriji, posebno z ozirom na 
zahtevo avstrijskih oficijoznih listov, da mora Milan ostati 
vladar Srbije, češ, da je on jedina politična avtoriteta v deželi. 
Kako se dožene to vprašanje, se pač ne da dognati. Milan se 
ima boriti z velikimi težavami. Ministrskemu predsedniku 
Vladazu Gjorgjevicu je Milan diktiral „Hausarrest",ker hoče odsto­
piti. Povrh je Milan izvedel, da je imel Fjorgjevic nedolgo tega 
tajen sestanek s — .̂rnogorskim prostolonaslednikom in to je 
v njem obudilo največjo nezaupnost. 

Bolgarska — Knez Ferdinand^ ki je bil svoj čas 
padel v nemilost na Dunaji, se mudi sedaj kot cesarjev gost 
tamkaj in ima dolge konference z odločilnimi političnimi fak­
torji. Kakor znano, je Ferdinandovo stahšče v Bolgarski skrajno 
omajano in sodi se, ker ne vživa v Rusiji nikacega zaupanja, 
da je prišel na Dunaj prosit pomoči proti lastnemu narodu. 

Nemčija. — Zadnje dni se je razkrila zanimiva politična 
spletka. Finančni minister Miquel je, kakor znano, duševni oče 
predloge o zgradbi raznih velikih kanalov, katero predlogo je 

državni zbor odklonil. Odločili so proti predlogi konservativci. 
Sedaj se je izkazalo, da je Miquel sam prouzročil, da so kon­
servativci vrgli njegov lastni predlog. Storil je to z namenom, 
da jih spravi v nasprotje s cesarjem in tako pripravi ob njih 
upliv. 

PobJdonoscev. — Največa nesreča Slovanov je, da 
se ne poznamo. Posebno v Rusiji se tu pa tam uprav odliku­
jejo z fenomenalnim nepoznanjem avstrijskih razmer. Ti mili 
Bog, kakove pojme naj imajo o nas, o naši kulturi in o našem 
stremljenju, ako hodijo po svoje informacije v nemške knjige 
in nemške novine? ! Žalostno ali resnično je, da je Rusov, ki 
se kar čudom čudijo, ako so v Trstu našli Slovanov. Takov 
nevednež je tudi mogočni vrhni prokurator sv. sinode v Pe-
trogradu, Pobedonoscev. Ekscelenca je bil nedavno temu na 
Dunaju. To priliko je porabil neki sotrudnik lista „Neue 
Freie Presse", da se mu je poklonil v ta namen, da bi iz 
njega iztisnil nekoliko izjav o avstrijskih Slovanih, kakoršnjih 
more poroditi le nevednost. Ekscelence sodba je, da so pre-
tenzije cehov predrzne in neopravičene, ker se imajo za vse 
zahvaliti le nemški kulturi, da stoje še sedaj pod vplivom 
nemške kulture in da nimajo nijednega sposobnega voditelja! 
Njegova ekscelenca je oČevidno prespal zadnja desetletja in se 
mu niti ne sanja o velikanskem napredku naroda češkega na 
polju znanstva, umetnosti in gospodarstva! Prav ima „Obzor", 
da opominja njegovo ekscelenco na izborni odgovor, ki ga je 
dal profesor na vseučilišču v Lvovu. dr. Balzer, glasovitemu 
Momsenu (ki je bil svojim soplemenjakom dal krščanski nasvet, 
naj bobijajo češke glave), dokazavši mu, da cehom in Nemcem 
je isti proizvor kulture — krščanstvo! Tega niso vzeli Nemci 
v monopol, kakor je tudi res, da velik del Slovanov ni bil 
pod vplivom one nemške kulture, kateri je konečni refren Bis-
marckovo načelo „sila nad pravico". Nemci se toliko ponašajo 
se svojim Lutrom, a Pobedonoscev ne ve, da se imajo Nemci 
češkemu Husu zahvaliti na tem možu. Soglašamo z „Obzorom", 
ki pravi, da je iz Pobedonosceva govoril duh mržnje in oka-
menele ortodoksne eksklusivnosti. Nemci niso njega ekscelence 
dobro priučili nemškemu jeziku, pač pa so ga naučili sovražiti, 
kar sovražijo oni. No, dobro je, da Pebedonoscev že davno 
ni več splošno javno menenje v Rusiji in da je priznal v 
svojem pogovoru z urednikom „Neue Freie Presse", da se 
motijo oni, ki menijo, da ima on Bog zna kakov upliv na 
ruskega carja in na ruske odnošaje. Zato je opravičena nada, 
da tudi njega najnoveji pokloni pred nemško kulturo v pogo­
voru z nemškim novinarjem ne prinesejo daljne nesreče za 
slovanstvo. 


